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1. SZEMÉLYZET
Igazgatás, szervezés (11 fő)

Orvos igazgató 1 fő főállású, 8 órás
Titkár, irodavezető 1 fő főállású, 8órás
Kommunikációs programvezető 1 fő közreműködői szerződéssel 
Kommunikációs asszisztens 1 fő főállású, 8 órás
Projekt vezető 1 fő főállású, 8 órás
Projekt koordinátor 1 fő alkalmi munkavállaló
Oktatás szervező 1 fő főállású, 6 órás
Önkéntes/projekt koordinátor 1 fő főállású, 6 órás
Rendszergazda 1 fő közreműködői szerződéssel 
Adminisztrátor 1 fő alkalmi munkavállaló 
Telefonos ügyintéző 1 fő főállású, 6 órás

Gazdasági ügyvitel (2 fő)
Könyvelő 1 fő közreműködői szerződéssel 
Könyvvizsgáló 1 fő közreműködői szerződéssel 

Betegellátás (66 fő)  
Orvos Fekvőbeteg részlegen: 1 fő főállású, 6 órás

1 fő közreműködői szerződéssel
1 fő alkalmi munkavállaló

Otthonápolásban: 2 fő közreműködői szerződéssel, vizitdíj
6fő megbízott, vizitdíj

Gyermek otthonápolásban: 1 fő megbízott, vizitdíj
Ügyeletet ellátó orvosok: 1 fő megbízott

4 fő közreműködői szerződéssel
Sebész konziliárius: 1 fő közreműködői szerződéssel, alkalom

Ápolási vezető főnővér 1 fő főállású, 8 órás
Otthonápolási koordinátor 1 fő főállású 6 órás

1 fő megbízott (Debrecen)
Szakápoló és ápolási asszisztens
a fekvőbeteg részlegen: 8 fő, főállású 8 órás

7 fő alkalmi munkavállaló
Szakápoló otthonápolásban: 4 fő főállású 8-6-6-6 órás

9 fő megbízott, vizitdíj
Szakáp. gyermek otthonápolásban 2 fő megbízott, vizitdíj
Gyógytornász 1 fő főállású, 8 órás

1 fő alkalmi munkavállaló
Pszichológus 2 fő főállású, 6 órás

1 fő alkalmi munkavállaló
Dietetikus 1 fő alkalmi munkavállaló
Szociális munkás 1 fő alkalmi munkavállaló
Adminisztrátor 1 fő főállású, 6 órás
Takarító 2 fő, főállású 6 órás

1 fő alkalmi munkavállaló
GYES-en lévő eü. személyzet 4 fő alkalmazott

___________________________________________________________________________
Alkalmazottak összesen: 32 fő Megbízott összesen: 20 fő
Közreműködői szerződéssel: 12 fő Alkalmi munkavállalók: 15 fő

MINDÖSSZESEN: 79 fő
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2. BETEGELLÁTÁS

2.1. Otthoni betegellátás

2.1.1. Otthoni hospice ellátás felnőtt korú betegeknek

A Magyar  Hospice  Alapítvány  megalakulása  óta  folyamatosan  gondoskodik  a  terminális
állapotú  rákbetegek  komplex,  humánus  életvégi  ellátásáról.  Ez  a  tevékenység  és  annak
filozófiája a nemzetközi hospice mozgalom és gyakorlat vonulatába illeszkedik.

2016-ban  419  felnőtt  korú  terminális  állapotú  daganatos  beteget  láttunk  el  az  otthoni  hospice
ellátásban  (Budapesten  374,  Debrecenben  45  beteget);  munkatársaink  összesen  6270  vizitet
teljesítettek a betegek mellett.

A felnőtt ellátásban Budapesten átlagosan 46,8 nap, Debrecenben 54,3 nap volt a gondozási
idő,  ez  sajnos  kevesebb,  mint  tavaly. Továbbra is  sajnálatosan  igaz,  hogy a beteg,  illetve
családjuk túlkésőn kéri a hospice ellátást, így a beteg értékes tüneti kezelési lehetőségektől
esik el, kevesebbet tehetünk érte, mint amennyi elvileg lehetséges volna.

Felnőtt korú betegeink mindegyike rákbeteg volt 2016-ban is. A leggyakoribb daganatfajta a
tüdődaganat volt,  gyakorisági sorrendben ezt a belet,  az emlőt és a hasnyálmirigyet érintő
rosszindulatú elváltozások követték. Betegeink 80%-nak teste több részére is kiterjedő áttétei
is voltak. 2016-ban sem kellett kapacitáshiány miatt beteget elutasítanunk, ahogyan az előző
években sem.

Fizetett  munkaerőt  nem  alkalmazó,  azaz  önkéntes  munkán  alapuló  hospice  ellátásunk
Nagykovácsiban  2016-ban  is  tovább  működött.  Szép  példája  ez  a  közösségi
felelősségvállalásnak.

2.1.2. Otthoni gyermek hospice ellátás és mobil team

Magyarországon elsőként a Magyar Hospice Alapítvány indított el otthoni gyermek hospice
programot, amelynek neve „Fogd a kezem!”, és amely 2016-ban is folytatta munkáját. 

Dr. Muszbek Katalin orvos igazgató vezetése alatt Dr. Gergely Anita orvos, három szakápoló,
egy pszichológus, és a team koordinátorként is tevékenykedő Ferdinandy Nóra gyógytornász
segítségével  a  felnőtt  ellátás  keretein  belül,  de  attól  elkülönülve  működik  és  dolgozik  a
gyermek multidiszciplináris team. 2016-ban három önkéntes is segítette a munkát.

2016-ban 16 beteget gondoztunk, közülük 5 beteg halt meg. Betegeink életkora 2 hónapos és
18 éves kor közé esett.  Malignus megbetegedése volt  7 gyermeknek, 5 izomatrófiás,  és 4
központi  idegrendszeri  betegségben  szenvedő  gyermeket  kezeltünk.  Ezek  az  adatok  azt
mutatják, hogy az otthoni hospice ellátásnak más típusú megbetegedésekre kell felkészülnie a
gyermekek és felnőttek gondozása, palliatív ellátása területén, hiszen felnőtt betegeink 100%-
a rákbeteg volt 2016-ban, míg a gondozott gyerekek több mint felének idegrendszeri, és nem
onkológiai  megbetegedés  veszélyeztette  életét.  Munkatársaink  nem  csak  budapesti
kerületekben láttak el gyerekeket,  hanem Pilisborosjenőre,  Biatorbágyra,  és Budakeszire is
kijártak. 
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A 2016-ban  teljesített  vizitek  havi  átlaga  19,5  vizit  volt,  amelynek  nagyobb  részét,  havi
átlagban  11,16  (2016-ban  összesen  134)  vizitet  az  OEP nem  finanszírozott,  azok  anyagi
terheit az Alapítvány egyéb forrásokból fedezte (lásd alábbi ábra).

Míg a felnőtt hospice otthonápolás hazánkban OEP által finanszírozott, addig a gyermeknek
nyújtott  hasonló  egészségügyi
szolgáltatás  államilag  csak
Baranya  megyében  támogatott.
Budapesten  a  felnőtt  ellátást
több  szervezet  között  osztották
fel,  így  a  Magyar  Hospice
Alapítvány  csak  megadott
kerületekben  látja  el
finanszírozottan  a  felnőtteket.
Ezzel  szemben  a  gyermek
hospice ellátást a főváros egész
területén  és  néhány  esetben,
Budapest  vonzáskörzetében  is
elvállalja.  Azokban  a

kerületekben,  ahol  más  szervezet  biztosítja  a  felnőtt  ellátást  –  mivel  ezek  az  Alapítvány
számára nem finanszírozott területnek számítanak -, ott az Alapítvány saját forrásaiból fedezi
a gyermekek ellátását. 

2.2. Fekvőbeteg részleg

Kiemelten fontos feladat az otthoni hospice ellátás szervezésekor az, hogy ha az otthonápolt
beteg intézményi ellátásra szorulna, akkor lehetőleg hospice fekvőbeteg részlegre lehessen
beutalni.  Ezt  a  lehetőséget  a  Magyar  Hospice  Alapítvány  otthoni  hospice  ellátási
szolgáltatásában ellátott betegek számára továbbra is az Alapítvány saját fekvőbeteg részlege
biztosítja.

2016-ban  168 beteget kezeltünk  a  hospice  osztályon.  Az  ágykihasználtság a  korábbihoz
hasonlóan  igen  magas,  96%-os volt.  A  betegenként  átlagosan  21  nap gondozási  idő
sajnálatosan rövid. Betegeink a felvételre szerencsére rövid időt, 2-3 napot kényszerültek csak
várakozni. Többségük 60 és 90 év közötti (168 betegből 134 fő), és közel kétszer annyi nőt
(109  fő),  mint  férfit  (59  fő)  gondoztunk.  Betegeink  közel  70%-a  osztályunkon  meghalt,
hozzávetőleg 30%-uk otthonába, vagy más intézménybe távozott.

2.3. Fájdalomcsillapító ambulancia 

Az életvégi  palliatív  ellátás  legfontosabb  része  a  fájdalomcsillapítás.  A fájdalom,  mint  a
rákbetegség  legkínzóbb  tünete  általában  csak  előrehaladott  betegségben,  terminális
időszakban jelentkezik, így kevés olyan beteg van, akinek a fájdalomcsillapítását, vagy más
tüneteinek kezelését hospice ellátási  kereteken kívül kellene megoldani.  Mivel azonban az
individuális szenvedés jelentősége nem statisztikai kérdés, így annak a kis betegcsoportnak
humánus és szakszerű ellátása is elemien fontos, akiknek tüneteik vannak, de nem szorulnak
életvégi ellátásra, vagy nem igényelnek ilyen jellegű gondozást.

2016-ban  24  rákbeteg  tüneti  kezelésében  segített  fájdalomcsillapító  ambulanciánk.
Tapasztaljuk,  hogy a  megfelelően  beállított  fájdalomcsillapítás  jelentősen  emeli  a  betegek
életminőségét,  lehetővé  téve,  hogy  személyiségüknek,  értékrendjüknek  minél  megfelelőbb
életet élhessenek mindvégig, életük utolsó pillanatáig is.
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2.4.Pszichoszociális program

2.4.1.Pszicho-onkológiai szolgálat 

A tüneti kezelés komplexitása azt is jelenti, hogy nem pusztán a szenvedő testet látjuk, hanem
az ember egészét tekintve a pszichés szenvedés enyhítésére is gondot fordítunk. Ez részben
azt jelenti,  hogy a munkatársaink humánus, empatikus módon végzik a saját szakterületük
tevékenységét  (pl.  az  ápolást),  másrészt  pedig  arra  is  szükség  van,  hogy  adott  esetben
szakszerű pszichológiai segítséget is kell nyújtanunk. 

Ezt a feladatot alapítványunknál pszichiáter és szakpszichológusok látják el. Az alkalmazott
módszerek  és  a  támogatás  időtartama a  beteg  illetve  a  hozzátartozó  mindenkori  pszichés
állapotától függ. 2016-ban a korábbiakhoz hasonlóan rákbetegek és hozzátartozóik is igénybe
vehették a pszicho-onkológiai szolgálat segítségét. 176 főnek segítettünk, 134 fő volt ebből
onkológiai beteg, és 42 hozzátartozó kért és kapott ilyen jellegű segítséget. 

Az ellátást 2016-ban 4 pszichológus és 1 pszichiáter biztosította. Önkéntes pszichológusaink
közül Tardy József nyugdíjasként dolgozott  nálunk egész évben. Kanjo Nada az év első 8
hónapjában végzős pszichológus hallgatóként – rendszeres szupervízió alatt – segítette az azt
igénylő  betegeinket  és  hozzátartozóikat,  szeptembertől,  miután  végzettségét  megszerezte,
fizetett munkatársunkként dolgozik a hospice otthonápolásban.

A  pszichológiai  team  munkájának  összehangolását,  a  közös  gondolkodás  lehetőségét
biztosítja a rendszeres esetmegbeszélés lehetősége, amit 2016 folyamán is biztosítottunk. 

A  megbeszélésekre  a  Magyar  Hospice  Alapítványnál  dolgozó  pszichológus  és
pszichológushallgató  munkatársakon  kívül  szívesen  látunk  orvosokat,  elsősorban  olyan
onkológusokat,  akikkel  betegeink  gondozása  során  rendszeresen  együttműködünk.  A havi
rendszerességgel megtartott esetmegbeszéléseket Dr. Muszbek Katalin pszichiáter vezeti.

2.4.2.Csoportos támogatás gyászolók részére

Gyászolók számára csoportos támogatást  is  évek óta  szervez Alapítványunk.   A 2015-ben
indult támogató csoport 2016 tavaszáig tartotta alkalmait. Ez a csoport 8 fővel indult, 6 fő
fejezte  be  a  teljes  gyásztámogatási  folyamatot.  Újabb  gyászcsoportunk  2016 októberében
indult,  16  fő  részvételével,  Gál  Anita  és  Csikós  Gabriella  vezetésével,  kéthetenkénti
találkozással,  összesen 10 alkalommal.  Ez a csoport 2017 tavaszán zárult,  különlegessége,
hogy csak egyetlen fő lépett ki a folyamat során a csoportból. A csoportos támogatás segíti a
tagokat  a  normál  gyászfolyamat  megismerésében,  az ahhoz tartozó  élmények megosztását
teszi lehetővé, és a tagok nem csak a csoportvezetőktől, de egymástól is érzelmi támogatást
kaphatnak 

2.5. Gyógyászati segédeszköz kölcsönzés 

Az életvégi ellátás nem csak sok emberi erőforrást, szaktudást, humánus odafordulást kíván,
hanem a magas gyógyszerigény mellett az eszközigény is jelentős. A jórészt magatehetetlen
betegek ellátáshoz megfelelő gyógyászati segédeszközök kellenek (pl. felfekvés elleni matrac,
szobavécé,  betegágy),  amelyek  drágák,  ám  azokat  egy-egy  beteg  viszonylag  rövid  ideig
használja, azaz ugyanaz az eszköz sok beteg igényeit szolgálhatja ki. Alapítványunk évek óta
lehetővé  teszi,  hogy  a  családok  ne  megvegyék,  hanem  eszközparkunkból  (ingyenesen!)
kikölcsönözzék  a  számukra  szükséges  segédeszközt.  A  leggyakrabban  kölcsönzött
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segédeszközök  a  felfekvést  megelőző  decubitus  matracok,  betegágyak,  valamint  a  beteg
otthoni kényelmét szolgáló szobavécék. 

A leggyakrabban  szobavécét  (92  betegnek),  kerekesszéket  (28  betegnek),  és  kifordítható
kádülőkét (26 beteg számára) adtunk kölcsön. Decubitus matracot 52 esetben kölcsönöztünk,
kisebb  értékű  eszközök  közül  járókereteket,  mankókat,  botokat  adtunk  betegeinknek
használatba.

3. FELÚJÍTÁSI MUNKÁK, MINŐSÉGBIZTOSÍTÁS

Alapítványunk székhelyét  jelenlegi  formájára  2002-ben alakítottuk  át  az egykori  bölcsőde
épületéből.  Komoly  anyagi  nehézségeink  ellenére  igyekszünk  anyagi  kereteinknek
megfelelően az épületet és udvarát szépíteni illetve karbantartani. 

3.1. Karbantartási munkálatok

2016-ban az előzetes tervek szerint megtörtént a tűzjelző, illetve a kazán karbantartása.  A
fekvőbeteg  részleg  nappali  szobájának  elromlott  klímaberendezése  már  nem  volt
gazdaságosan javítható, ezért azt a berendezéseinket karbantartó céggel kicseréltettük, mind a
külső, mind a beltéri egységet. 

A Szobafestők Országos Ipartestülete és a JUB Kft. támogatásának köszönhetően sikerült a
két, már megkopott oktatási termünket és a hozzátartozó folyosót rendbe hozni (salétromos
falak, lehullott mennyezeti festék, stb.). Az említett Kft. tárgyi adományként adta a festéket a
falak festéséhez és a mázoláshoz, az Ipartestületen keresztül pedig 14 szobafestő jelentkezett a
salétromos  falak  javítására,  a  festési,  mázolási  feladatokra.  A festők  két  munkanap  alatt
végeztek a munkálatokkal, minőségi munkát végeztek. 

Váratlan meghibásodások nyomán több alkalommal is szükség volt a meleg vizet és a fűtést
kiszolgáló  csőrendszer  repedéseinek  javítására.  A  javítás  gumialátétes  bilincsek
elhelyezésével történt. Az optimális megoldás a teljes csőrendszer kicserélése volna, ám az a
ház  működésének  teljes  leállását  tenné  szükségessé,  és  csak  nagy  beruházási  költség
ráfordításával volna megvalósítható.

3.2. Minőségbiztosítási rend

Alapítványunk  2006  óta  az  ISO  9001  minőségbiztosítási  rend  szerint  működik,  ami
kötelezővé teszi – egyebek mellett – az évente lefolytatott minőségbiztosítási auditot is. A
belső audittal előkészített kötelező külső auditra 2016. május 29-én került sor, az kiterjedt a
Magyar  Hospice  Alapítvány  minden  tevékenységére.  Az ellenőrzés  hibát  nem talált,  csak
apróbb finomításokra volt szükség a dokumentálás rendjében.
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4. OKTATÁS, ISMERETTERJESZTÉS, KONFERENCIÁK 

Alapító okiratunk is rögzíti, hogy a Magyar Hospice Alapítvány alaptevékenységeihez nem
csak a beteggondozás,  hanem az ismereterjesztés is hozzátartozik.  Fontos, hogy a hospice
tevékenység létéről  és  mibenlétéről  minél  szélesebb – laikus  és  szakmai  – körben adjunk
információt.  2016-ben szervezett  tanfolyamaink – hagyományainkhoz híven – is ezt  a célt
szolgálták. 

4.1 Képzések orvosoknak, egészségügyi szakdolgozóknak

Az  orvosoknak  és  egészségügyi  szakdolgozóknak  tartott  képzési  programjaink  a
kommunikáció kérdései köré épültek 2016-ban. E szemlélet előzménye, hogy Alapítványunk
2014-ben a  Norvég Civil  Támogatási  Alaptól pályázati  támogatást  nyert  el  (NCTA-2014-
8451-F számú, Daganatos betegek önérdek érvényesítési kompetenciájának fejlesztése című
projekt,  részletesebben  lásd  a  pályázatoknál),  amelynek  keretei  között  kommunikációs
programok kidolgozására  került  sor  2014  és  2015  folyamán.  E  programok fenntartása  és
továbbfejlesztése nyomán több sikeres programot valósítottunk meg 2016-ban is. 

4.1.1. Az orvos-beteg kommunikáció javítása 

4.1.1.1.  Súlyos  betegség-  elégedett  páciens?  Az  orvosi  kommunikáció  kihívásai  a  21.
században (SE-TK/2016.I./00075)

Az orvos és betege közötti kapcsolat fontos a beteg együttműködési
készsége, valamint mindkét fél mentálhigiénéje szempontjából is. A
2016. február 5-én megtartott 8 órás, akkreditált képzésünkön 8 orvos
vett részt, akiknek a képzésen a címben jelzett témával kapcsolatban
volt  lehetőségük  előadásokon,  beszélgetéseken  részt  venni.  A
képzésnek,  a  korábbi  év  tapasztalatához  hasonlóan  sikere  volt  a
résztvevők körében, a tőlük kapott visszajelzések tanúsága szerint.

4.1.1.2. Betegek kommunikációs képzése

Az orvos-beteg kapcsolat – akár jó, akár rossz – minőségéért általában az orvosokat szokták
felelőssé tenni, elfeledve, hogy a kapcsolatnak van egy másik,
fontos  szereplője:  maga  a  beteg,  aki  megnyilvánulásaival,
viselkedésével,  attitűdjeivel  szintén  cselekvő  résztvevője  a
kapcsolat alakításának.

A Rákbetegek Országos Szövetségének Szolnoki Napforduló
Szolgálata szervezésében Szolnokon (2016.01.13-án), a szent
János  Kórház  ILCO  Klubjának  együttműködésével
Budapesten  (2016.  02.22.),  a  tápiószelei  Bizalom  Klub
segítségével pedig Tápiószelén (2016.04.05-én) tartottunk 8-8
órás  kommunikációs  képzést  rákbetegek  részére,  amelyen

összesen 78 fő vett részt.

4.1.1.3. Sikeres kommunikációval a kiégés ellen –workshop egészségügyi dolgozóknak
(SZTK-A-11242/2015)

A jó orvos-beteg kapcsolat nem „csak” a beteg gyógyulása szempontjából, hanem az ellátó
személyzet mentálhigiénéje miatt is fontos. A rossz emberi kapcsolatok extra érzelmi terhet
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jelentenek,  a  jó  kapcsolatok  viszont  védő funkciót  töltenek  be mind a testi,  mind a  lelki
egészség megőrzésének szempontjából.

2016. 02. 18-án és 25-én kétnapos, 16 órás akkreditált, kiégés megelőzését célzó workshopot
tartottunk a budapesti Honvéd Kórházban 34 egészségügyi szakember részvételével.

4.1.1.4. Orvos-ápoló kommunikációs műhelyek

2016.01.13. és 18-án a budapesti Szent László Kórházban, 2016.02.04-én a kaposvári kaposi
Mór Oktatókórház Onkológiai Centrumában tartottunk 11-11 fő részvételével kommunikációs
műhelyt,  ami  a  két  szakma  képviselőinek  jobb  együttműködését,  gördülékenyebb
kommunikációját tűzte ki célul.

4.1.2.  Terepgyakorlatok,  intézménylátogatások  egészségügyi  szakdolgozók,  nem
egészségügyi szakemberek részére

A Budapest Hospice Ház és különösen annak fekvőbeteg részlege számos érdeklődőt vonz,
elsősorban az egészségügyi vonatkozású képzésekben résztvevők közül. 2016-ban is számos
látogatásnak, terepgyakorlatnak biztosítottunk helyszínt és hozzá szakértő támogatást,  mind
magyar, mind pedig angol nyelvű képzésekben résztvevő hallgatók számára.

2016.  01.06-án  a  Szent  Margit  Kórház  Onkológiai  Osztályáról  látogattak  el  a  Budapest
Hospice Házba az osztály rezidensei. Az 5 fiatal orvos összesen 4 órás látogatás keretei között
ismerkedett a Magyar Hospice Alapítvány betegellátó tevékenységével.

2016.02.24.-én  a  SE  Ápolási  Tanszékének  24  III.  évfolyamos  ápoló  hallgatója  vett  részt
Demeter  Katalin  főnővérünk  által  tartott  kétórás  előadáson,  amelynek  címe  „Haldoklás,
gyász, hospice mozgalom” volt.

2016.  februárjában,  illetve  áprilisában  az  SE 4 elsőéves  orvostanhallgatója  töltötte  8  órás
kommunikációs gyakorlatát a Budapest Hospice Házban dr. Musatics Erika vezetésével. 2016.
április 8-án 2 fő orvostanhallgató töltött 3 órát intézményünkben a Bevezetés a klinikumba c.
kötelező  tantárgyuk  követelményeinek  megfelelően,  a  látogatáson  szakmai  vezetőjük  a
Magyar Hospice Alapítvány részéről Demeter Katalin főnővér volt.

2016.  04.  29-én  Tarjányi  Edit,  a  Magyar  Hospice  Alapítvány  önkénteseinek  koordinátora
fogadta a KRE 2 szociális munkás hallgatóját,  akik két órás beszélgetésen ismerkedtek az
életvégi  ellátásban  végzendő  szociális  munka  sajátosságaival;  ugyanő  2016.04.28-án  4
gyógypedagógust fogadott 4 órás tanulmányi látogatásra.

A Dialógus Egyesület törökországi ápoló tanulók látogatását szervezte meg Alapítványunknál
2016. április 29-ére. A 23 hallgató a magyar hospice ellátás sajátosságaival ismerkedett az
angol nyelvű előadások és beszélgetések során. Az esemény szervezője a Magyar Hospice
Alapítvány részéről Demeter Katalin főnővér volt.

Meglátogatták  intézményünket  továbbá  a  Magyar  Kórházi  Önkéntesek  Alapítvány  leendő
önkéntesei (11 fő) 2016.05.05-én, a Nők Lapja Újságíró Iskola hallgatói (2 fő) 2016.12.05-én,
továbbá a Család-, Ifjúság- és Népesedéspolitikai Intézet 2 dolgozója is, valamint az ELTE
Személyiségpszichológiai Tanszékéről egy hallgató, 2016.12. 12-én.

A  Budapest  Hospice  Házban  töltötte  60  órás  kötelező  terepgyakorlatát  a  Semmelweis
Egyetem felsőfokú ápoló képzésének 1 nigériai, és 1 svéd hallgatója, valamint két diplomás
ápoló hallgató Észtországból az Erasmus program keretében.

4.1.3. Képzések laikusok részére

A minden évben két alkalommal megtartott  laikus önkénteseknek és önkéntes munkát nem
tervező érdeklődőknek szóló 4 napos, 40 órás tanfolyamunkra 2016 áprilisában (1-2., és 8-9.),
illetve  szeptemberében  (szeptember  16-17.,  23-24.)  került  sor,  összesen  59  résztvevővel.
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Tapasztaljuk, hogy az alapvetően önkénteseknek szervezett képzést számos, önkéntes munkát
vállalni nem akaró érdeklődő is látogatja.  Ennek megfelelően a tanfolyam kommunikációs
tréning-csoportjainak  összeállításánál  figyelemmel  vagyunk  arra,  hogy  azonos  csoportba
azonos érdeklődésű résztvevők (vagy leendő önkéntesek, vagy önkéntes munkát nem tervező
laikus érdeklődők) kerüljenek. 

4.2. Konferenciák, publikációk

4.2.1. Előadások, írásos publikációk

A 2016-os évben is részt vettünk konferenciákon, munkatársaink előadásokat tartottak ezen
kívül képzési programokban is. 

Dr. Muszbek Katalin a hospice ellátásról, pszichoonkológiai témákban, illetve az orvos-beteg
kommunikáció  kérdéseiről  tartott  előadásokat  a  marosvásárhelyi  Orvosi  Egyetemen,  a
kaposvári Kaposi Mór Oktatókórház Onkológiai Centrumában, illetve Pécsen is.

Dr.  Biró  Eszter  a  Semmelweis  Egyetem  és  az  Eötvös  Loránd  Tudományegyetem  közös
akkreditált,  Szuggesztiók Alkalmazása  a szomatikus  orvoslásban című képzésén a  hospice
ellátás szuggesztív vonatkozásairól, az ELTE Perinatális Szaktanácsadó képzésében pedig a
családi vonatkozásokról tartott előadásokat.  

Gaal Ilona a SE Családorvosi Tanszékének szervezésében megrendezett  Palliatív  medicina
elméleti képzésen adott elő Szemléletformálás a Magyar Hospice Alapítványnál címmel. A
TEVA OnkoAkadémiáján workshopot tartott az orvosi kommunikáció életvégi ellátást illető
kérdéseiről. 

Sándor  Brigitta  a  Magyar  Hospice  Alapítvány  tevékenységét  az  Országos  Onkológiai
Intézetben működő Melanoma Klub tagjainak mutatta be.

2016.  fontos  publikációi  közé  tartozik  az  Orvosi  Hetilap  2016.17-es  száma,  amelynek
megszerkesztésére vendégfőszerkesztőként dr. Muszbek Katalint kérték fel, hogy e tematikus
különszám  az  orvos-beteg  kommunikáció  bizonyos  aspektusait  tárhassa  fel.  A  lapszám
szerkesztése  és  megjelenése  a  Magyar  Hospice  Alapítvány  orvos-beteg  kapcsolat
programjához csatlakozott. A lapban Muszbek Katalin és Gaal Ilona cikke „Az orvos-beteg
kommunikáció  csapdái  daganatos  betegség esetén”  címmel  jelent  meg,  Gaal  Ilona  önálló
cikkének címe pedig „Az internet hatása az orvos-beteg viszonyra” volt.

Gaal Ilona egyéb munkái is a hospice témáival foglalkoztak.  A Magyar Narancsban jelent
meg „Halálhír. Igazmondás végstádium idején” című cikke, és rendezésében készült el az az
egyórás film, amelyben Birtalan Balázzsal  készített  életvégi  interjút,  és amelyben Birtalan
Balázs  mellett  élettársa,  Mátai  Tamás is  beszél  a  betegség és  a  kezelések  tapasztalatairól,
valamint az életvég, és a halálra készülés érzelmi és gyakorlati vonatkozásairól. A filmet az
Indavideo  tette  közzé,  és  az  index-hu-n  keresztül  is  megtekinthető
(http://index.hu/belfold/2016/05/15/meghalt_birtalan_balazs/)  

4.2.2. További média-megjelenések

A  Magyar  Hospice  Alapítvány  tevékenységeivel,  munkájával,  nyilvános  eseményeivel
kapcsolatban 2016 során 40-nél több média-megjelenés foglalkozott. A legfontosabbak ezek
közül a következők voltak: Az RTL Klub 2016.06.08-án az orvos-beteg kapcsolat kérdéseivel
foglalkozott  Biró Eszter és Gaal Ilona munkatársunk közreműködésével. A FEM3 csatorna
Sikeres Nők című műsora 2016.12.13-án Muszbek Katalint mutatta be, akinek a tevékenysége
a  pszichoonkológia  és  a  magyar  hospice  ellátás  történetével  fonódik  össze.  Az  M1
Családbarát című műsora halottak napja körül foglalkozott a gyász kérdéseivel, amiről Biró
Eszter pszichológust, Kalló Barbara koordinátort,  valamint Moll Tamás önkéntesünket (aki
2016-ban az Év Önkéntese díjat  nyerte el)  kérdezték meg. A Hír TV Gyógyhír magazinja
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2016.  10  31-én  Biró  Eszter  pszichológus  részvételével  sugárzott  beszélgetést,  amelynek
témája a hospice ellátás mibenléte volt. Ugyancsak az M1-en vetítették azt a Ridikül című
műsort, amelynek meglepetés vendége Demeter Katalin ápolási igazgatónk volt. 

A  Nők  Lapja  két  cikkben  is  foglalkozott  2016-ban  Alapítványunk  munkájával.  Interjút
készítettek  Kertész  Zsuzsa  önkéntesünkkel,  aki  mind  a  gyermek,  mind  a  felnőtt  hospice
ellátást  is  segíti  önkéntes  munkájával.  A másik  interjú  Ferdinandy  Nóra  gyógytornásszal
készült, aki a hospice ellátásról, és főként az otthoni gyermek hospice ellátással kapcsolatban
osztott meg információt és gondolatokat a lap olvasóival.

A média-megjelenések ismeretterjesztési lehetőséget nyújtanak, és közvetve hozzájárulnak az
adomány- és támogatásgyűjtés sikeréhez is.

5. ÖNKÉNTES MUNKA, PROGRAMOK ÖNKÉNTESEKNEK

A hospice munka elképzelhetetlen önkéntesség nélkül, hiszen az Alapítvány működtetése, a
betegellátás,  a  rendezvények  szervezése,  stb.  igen  munkaigényes,  ám  ennek  az  emberi
erőforrás  igénynek  csak  egy  része  kíván  szakképzettséget,  annál  inkább  szükség  van  az
együttműködésre, segítőkészségre, civil szolidaritásra. 

A 2016-ös  év  folyamán  96  önkéntes  összesen  6686  órában  segítette  a  Magyar  Hospice
Alapítvány  munkáját.  Ez  a  munka  hatalmas  eszmei  és  anyagi  értéket  is  képvisel.  A
fekvőbeteg részlegen 2016-ben 50 önkéntes dolgozott a betegágyak mellett. A Szent Margit
Kórház  onkológiai  osztályán 27  olyan  önkéntes  dolgozott,  akik  a  Magyar  Hospice
Alapítvány  képzésén  készültek  fel  az  önkéntes  munkára,  és  akiknek  szakmai  felügyeletét
szintén Alapítványunk látja el. Az Alapítvány otthoni hospice szolgálatának munkájában az év
folyamán 6 önkéntes vett részt.

Az  otthoni  gyermek  hospice  ellátásban 3  önkéntes  dolgozik.  Ők  egyfelől  a  beteg
gyerekekkel  foglalkoznak  (játékkal,  meséléssel,  beszélgetéssel  könnyítik  meg
mindennapjaikat),  másfelől  pedig  a  család  felnőtt  tagjainak  az  életét,  napi  életszervezését
könnyítik  meg  különböző  háztartási,  logisztikai  (bevásárlás,  vasalás,  stb.)  feladatok
ellátásával. 

Alapítványunknál  önkéntes  tevékenységet  végez  egyéb  – nem betegápolási  –  területeken
további  6  fő:  fodrász,  pedikűrös  és  shiatsu  masszőr,  valamint  gyógymasszőr  segíti  a
betegeket.  Önkéntesen  dolgozó  shiatsu  masszőr  gondoskodik  munkatársaink
regenerálódásáról  is.  További  7  önkéntes  vett  részt  adománygyűjtésben,
rendezvényszervezésben, kerti munkákban, illetve adminisztratív tevékenységekben.

Önkéntesek  segítették  munkánkat  számos  rendezvény  hatékony  lebonyolításában:  a
Vivicitta Városvédő futáson, a WizzAir félmaratonon, a Spar Budapest Maratonon fontos volt
az önkéntesek ott  végzett  munkája.  De az önkéntesek azok,  akik  mozgósíthatók alkalmi
segítségkérésekkel is:  recepciós  munkatársunkat  szükség  esetén  (betegség,  szabadság)
önkéntesek egymást váltva helyettesítették; karácsonyi ünnepségünkön egyes betegeink csak
az  ő  segítségükkel  tudtak  részt  venni,  mert  segítség  nélkül  nem  tudtak  volna  eljutni  a
Budapest Hospice Házba.  

Önkéntesek is segítették Nárcisz Programjaink rendezvényeit is: a Nárcisz Futás, a Nárcisz
Napok, a Nárcisz Ültetés, és a Nárcisz Golf Kupa, valamint jótékonysági rendezvényeink –
egyebek  mellett  a  Művészetek  Palotájában  rendezett  koncert  –  lebonyolítását.  (Ezekről  a
programokból részletesen lásd alább.)

Büszkék vagyunk arra, hogy 2016-ban Moll Tamás önkéntesünk kapta az Önkéntes Központ
Alapítvány által alapított „Év Önkéntese” díjat, ami Tamás munkájának elismerése mellett a
Magyar Hospice Alapítvány önkéntes programjának értékét is igazolja.
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A laikus segítő munka relatíve új területe a középiskolások kötelező közösségi munkája. E
kötelezettség teljesítésére a Magyar Hospice Alapítvány is biztosít lehetőséget, amit Madocsai
Dániel koordinál.  2016 folyamán 50 középiskolás diák dolgozott  nálunk, kertrendezési,  és
kisebb karbantartási feladatokat végeztek, és rendszeresen segítenek jótékonysági (pl. sport)
rendezvényeinken  is.  A  diákok  5  különböző  iskolából  érkeztek,  az  Eötvös  József
gimnáziumból,  a  Budenz  Általános  Iskola  és  Gimnáziumból,  a  Szinyei  Merse  Pál
Gimnáziumból,  a Tamási Áron Általános Iskola és Gimnáziumból, valamint a Bláthy Ottó
Titusz  Informatikai  Szakközépiskola  és  Gimnáziumból.  Értékes  munkavégzésük  bizonyos
munkálatok  terhét  leveszi  fizetett  munkatársainkról,  ugyanakkor  arról  is  meg  vagyunk
győződve, hogy a lehetőség biztosítása egyben szemléletformáló tevékenységünk részének is
tekinthető.

Önkénteseink  értékes,  és  érzelmi  értelemben  is  megterhelő  munkát  végeznek
Alapítványunknál,  így  nem  csak  az  ő  egyéni  felelősségük,  hanem  az  Alapítvány

vezetőségének  is  gondolnia  kell  arra,  hogy  a  lelki
egyensúly megőrzése közösségi, alapítványi feladat is.

A  2016-ös  év  folyamán  folytatódtak  a  havonta
megtartott  önkéntes  klub rendezvények.  Ezek  a
rendezvények elsősorban a közösségépítést szolgálják.
A  résztvevők  beszámolnak  egymásnak  saját
utazásaikról,  játszanak,  közösen  dolgoznak  fel
szakmai  témájú  cikkeket.  A  laikus  önkéntesek
munkájának tartalmi,  szakmai támogatását  a havonta
megtartott  esetmegbeszélő  csoportok szolgálták.
Kötetlen, baráti együttlétre pedig a hagyományosan, és
így  2016-ban  is  megrendezett  kerti  parti  biztosított
lehetőséget  2016.06.14-én,  ahol  az  önkéntesek
egymással,  és  más  munkatársakkal  is  találkozhattak,
beszélgethettek.

6. A NÁRCISZ PROGRAM  ÉS RENDEZVÉNYEI

Szemléletformáló nyilvános rendezvényeink növelik a Magyar Hospice Alapítvány
ismertségét,  ugyanakkor  azt  a  nézetünket  is  kifejezésre  juttatja,  hogy
mindannyiunk  életét  érintő  közös  ügy  az  életvégi  ellátás  megszervezése  és
támogatása.  Ebben  laikusoknak  és  szakembereknek  egyaránt  felelőssége  van,
közvetlen szakmai munkával,  önkéntes tevékenységgel és/vagy pénzadománnyal

sokan, a jelenleginél sokkal többen tudják támogatni a humánus életvégi ellátás ügyét. 

A 2007-ben  elindított  Nárcisz  Program a  fenti  célokat  szolgálja,  ezek  szimbólumául  –  a
nemzetközi hospice mozgalom hagyományait követve – a remény és újjászületés jelképét, a
nárcisz  virágát  választottuk.  2016-ban  színes  rendezvényei  voltak  a  Magyar  Hospice
Alapítvány Nárcisz Programjának.

6.1. Nárcisz Napok 

A Nárcisz  Napokat  minden  év  áprilisában  megszervezzük  azért,  hogy  a  hospice  ellátás
ismertségét  növeljük  szórólapokkal,  média  megjelenésekkel  és  beszélgetéssel.
Támogatóinknak  nárcisz  kitűzőt  adományozunk,  amelyek  viselésével  kifejezhetik,  hogy  a
hospice ellátás létezését, annak fejlesztését, támogatását saját ügyüknek is tekintik. 2016-ban
április 27-28-án rendeztük meg a Nárcisz Napok tevékenységeit. 

6.2. Nárcisz Asztaltársaság és rendezvényei
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A Nárcisz  Asztaltársaságnak  7  neves  étterem  a  tagja
(Nobu Budapest, a Costes, a Pastrami, a Pomo D’oro, a
Robinson  a  Suelto  Cafe  és  az  Ürömi  Hütte).
Rendezvényeikkel  a  Magyar  Hospice  Alapítvány
munkáját támogatják. 

2016.  augusztus  31-én  a  Nárcisz  Asztaltársaság
születésnapi kerti vacsorájával ünnepeltük fennállásunk
25. évét a Hospice Ház kertjében. A résztvevők a belépő
megvásárlásával betegellátó tevékenységünkhöz járultak
hozzá. A menüről a hat étterem gondoskodott, egy-egy
fogással képviselve éttermüket. 

2016.  október  9-én  Chef  Nobu  Matsuhisa  Budapestre  látogatása  alkalmából  jótékonysági
vacsorát szervezett alapítványunk gyermek hospice tevékenységének támogatására.

6.3. Nárcisz Squash Verseny

2016-ban  6.  alkalommal  került  sor  a Griff  Squash  & Fitness  Club segítségével  a  Nárcisz
Squash  Kupa  megrendezésére.  A  verseny  a  résztvevők  számára  jó  hangulatú,
adománygyűjtési  szempontból pedig sikeres volt: a 20 regisztrált játékos részvételi  díja 80
ápolási órányi adományt jelentett betegellátó tevékenységünk számára.

6.4. II. Nárcisz Golf Kupa

2016. június 11-én már a II. Nárcisz Golf versenyt és társasági napot szerveztük meg a tatai
Old Lake Golf Club-ban. Az eredményhirdetést és gálavacsorát a Marriott Hotelben tartottuk.
A rendezvény résztvevői és támogatói felajánlott adományok révén 50 nap ápolást tudtunk
biztosítani betegeinknek.

6.5. Nárcisz Futókör és tevékenysége

A Nárcisz  Futókörnek  60  tagja  van.  A futók  vállalása  az,  hogy  futóversenyeken  indulva
adományokat gyűjtenek a Magyar Hospice Alapítvány tevékenységeinek támogatására.  

2016-ban a  31.  Vivicitta  Városvédő Futáson 2016.04.  17-én  20 jótékony futónk indult,  a
legtöbben a félmaratoni  táv teljesítésével  gyűjtöttek  adományokat.  Nárcisz Futókörünk 20
tagja  két  10  fős  csapatban  teljesítette  a  10.  Ultrabalaton  versenyt,  azaz  körbefutották  a
Balatont. A 212 km 23 órán belüli teljesítését – természetesen –  adománygyűjtéssel kötötték
össze. A 31. Wizz Air Budapest Félmaratonon futókörünk 10 tagja vállalta, hogy teljesíti a 21
km-es távot, és szervezi támogatói körét. A 31. Spar Budapest Maratont (2016.október 9.)
összekötöttük  a  jubileumi  évünk  tavaszán  indított  kampányunkkal  is.  A "Viselj  nárciszt"
kampány során arra kértük a versenyre nevező futókat (köztük 32, a Nárcisz Körbe tartozó
futónkat  is),  hogy a  31.  Spar  Budapest  Maratonon  tűzzék  ki  rajtszámukra  a  programunk
szimbólumát, a nárciszt. Így nem csak „hivatalos” jótékony futóink képviselhették a hospice
ellátás ügyét, hanem bármelyik versenyző is növelhette ismertségünket a kampányban való
részvétellel.

2016-ban a  Nárcisz Futókör  rendezvényinek sorát  az III.  Nárcisz Futókör  találkozó zárta,
2016. december 9-én, amit a Budapest Hospice Házban tartottak meg.

6.6. Nárcisz Futás

2016-ban április 22-én és 29-én Ferencváros, illetve a budai Hegyvidék iskolásai – összesen
532 diák – vettek részt Nárcisz Futás elnevezésű eseményünkön. Az I. Hegyvidéki Nárcisz
Futáson 1.  alkalommal  futottak  közösen a  XII.  kerületi  iskolások a  Gesztenyéskertben.  A
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gyerekek nevezési díjukkal a Magyar Hospice Alapítvány "Fogd a kezem" gyermek hospice
otthonápolási programját támogatták. 

6.7. Nárciszültetés

2016 őszén (október 10-én) 10 óvoda és iskola,
azaz 193 gyermek részvételével 10. alkalommal
ültettünk  nárciszt  a  Margitszigeten.  A
legfontosabb  résztvevők  az  oktatási
intézmények, azok pedagógusai, és az oda járó
gyerekek. A nárciszültetéssel a Magyar Hospice
Alapítvány  arra  kívánta  felhívni  a  figyelmet,
mekkora  erőt  és  támaszt  nyújt  egy
gyógyíthatatlan  betegnek,  ha  van  szakszerű
segítsége,  aki  szenvedéseit  enyhíteni  tudja.  A
betegekhez  való  szeretetteljes  odafordulás
tartalommal töltheti meg az élet utolsó szakaszát
is.  A  margitszigeti  rendezvény  szép  pillanata

volt, amikor a gyerekek sárga – a továbbélést, és betegek iránti jó kívánságaikat szimbolizáló
lufikat engedtek az égre.

7. PÁLYÁZATI PROJEKTEK, EGYÉB TÁMOGATÁSOK

A  2016-ban  is  bevontunk  tevékenységeink  finanszírozásába  pályázati  forrásokat.  Sajnos
tovább tart a már évek óta észlelt tendencia, hogy a pályázati lehetőségek (is) beszűkülnek:
hospice-palliatív  tevékenység  finanszírozására  gyakorlatilag  lehetetlen  pályázati
lehetőségeket találni. Különösen igaz ez a már meglévő feladataink működési költségeinek
hátterét illető költségek finanszírozására.

2016-ban 5 pályázati projektünk működött, az alábbiak szerint.

7.1.  Norvég Civil Támogatási Alap támogatásával megvalósuló projekt

A  már  korábban,  az  oktatási  tevékenységeknél  említett  Norvég  Civil  Támogatási  Alap
pályázata  által  finanszírozott,  NCTA-2014-8451-F  számú,  „Daganatos  betegek  önérdek
érvényesítési  kompetenciájának  fejlesztése”  című  projektünk  2014-ben  indult  és  2016
tavaszán zárult.  A projekt  egyik célja  a  résztvevő betegek és hozzátartozóik  egészségügyi
ellátásba vetett bizalmának növelése, valamint saját, önérdek érvényesítő kompetenciáiknak
fejlesztése.  A projekt hosszú távú célja, hogy a – sokszor utólagos, peres – jogi megoldások
helyett  a  kommunikációs  megoldások  erősödjenek  az  egészségügyben,  javuljon  az
együttműködés az orvos – tágabb értelemben az egészségügyi ellátó rendszer – és a beteg
között. 

A pályázat projekt keretein belül 2016-ban végrehajtott tevékenységeket a jelen beszámoló
4.1.1 pontjában (Az orvos-beteg kommunikáció javítása), illetve 8.3. pontjában (PanoDráma
felolvasószínház) ismertetjük részletesen.

7.2. Óbudai Önkormányzat működési pályázat
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2016-ban is sikerrel pályáztunk az Óbudai Önkormányzat működési pályázatára. Az összesen
500 ezer forintnyi (amely sajnos  ismét  kevesebb,  mint  a megelőző évben,  de ez volt  az
elérhető legmagasabb támogatás a pályázati kiírás szerint) támogatást gyógyszerekre, egyszer
használatos  eszközökre,  valamint  az évekkel  ezelőtt  használtan vásárolt,  és javíthatatlanná
vált öltözőszekrények cseréjére fordítottuk. 

7.3. MagnetBank Közösségi Adományozási Program

2016-ban  a  MagnetBank  KAP programja  1  millió  forinttal  támogatta  a  Magyar  Hospice
Alapítvány működését, a beadott nyertes pályázatunknak megfelelően. A kapott támogatást
korszerű fájdalomcsillapítókra, az ellátáshoz szükséges gyógyszerek beszerzésére, valamint a
Hospice  Ház  betegek  számára  kialakított  nappali/étkezőjében  lévő  meghibásodott  1  db
légkondicionáló eszköz beszerzésére, felszerelésére fordítottuk.

7.4. Emberi Erőforrások Minisztériuma által biztosított támogatás

2016-ban kérelmet  nyújtottunk  be Dr. Ónodi-Szűcs  Zoltánhoz,  az  EMMI államtitkárához,
amelyben szervezetünk működésének rendszeres, évi 15 millió forinttal történő támogatását
kértük. Tevékenységeinknek ugyanis csupán mintegy 44%-át finanszírozza az OEP, és 2016
májusára veszélybe került a bérek és a működési költségek kifizetése. Az EMMI kérelmünk
nyomán egyszeri 5 millió forintot különített el, amit munkabérek kifizetésére fordítottunk.

7.5. Egyéb jelentősebb pénzbeli és természetbeni támogatások

7.5.1.  A Béres Alapítvány természetbeni támogatása

A Béres  Alapítvány  2016-ban  is  támogatta  a  Magyar  Hospice  Alapítvány  betegeit.  Béres
csepp  adományaikkal  hozzájárulnak,  és  hozzájárultak  betegeink  tüneti  kezeléséhez.  2016.
február  3-án  nagy  értékű  adományt  adott  át  a  daganatos  betegeket  segítő  alapítványok
képviselőinek,  közöttük  Dr.  Muszbek  Katalinnak,  Alapítványunk  orvos  igazgatójának.  A
Béres Alapítvány már hosszú évek óta elkötelezett támogatónk. 

7.5.2. Pénzadományok

A Magyar Hospice Alapítvány 2016-ban is kapott pénzadományokat. Kiemelt jelentősége van
ezek  sorában  korábbi  és  jelenlegi  köztársasági  elnökeink  (Áder  János,  Sólyom László  és
Schmitt  Pál)  támogatása,  ami  összesen  hozzávetőleg  4,2 millió  forintot  tett  ki.  Az elmúlt
évben  egy  –  a  Magyar  Hospice  Alapítvány  céljaival  egyetértő,  azt  támogatni  kívánó  –
magánszemély végrendeletében hagyott Alapítványunkra 800 ezer forintot. 

A kisösszegű  adományok gyűjtése  is  fontos  Alapítványunk  számára.  Az  adhat.hu  oldalon
keresztül  a  Magyar  Hospice  Alapítvány  is  könnyen  megtalálható,  és  2016  folyamán  is
lehetőségünk volt ezen a csatornán keresztül is gyűjteni adományokat. 

7.5.3. Egyéb tárgyi adományok

A  televízió  szolgáltatás  digitális  átállása  miatt  szükségessé  vált  a  betegszobák  régi
televízióinak korszerű lapos tévékre történő kicserélése. Az adományba kapott készülékeket a
falra szereltük fel, hogy kevesebb helyet foglaljanak, illetve hogy a kétágyas szobák mindkét
betege lássa azt a betegágyából.

A betegellátáshoz is kaptunk tárgyi adományokat: korszerű elektromos ágyat kaptunk, amit
elhelyeztünk az egyik betegszobában. A Máltai Szeretetszolgálattól 10 darab éjjeliszekrényt is
kaptunk, amire a régebbi elavult éjjeliszekrényeket tudtuk helyettesíteni a betegek kényelme
érdekében.

8. TOVÁBBI NYILVÁNOS ESEMÉNYEK 
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2016-os  nyilvános  eseményeink  túlnyomó  többségét  a  6.  pontban,  a  Nárcisz  Program és
eseményei című részben ismertettük. Itt a további, a fenti program keretei közé szorosan nem
besorolható rendezvényekre térünk ki. 

8.1. Jótékonysági koncert a Művészetek Palotájában

2016. január 3-án a Művészetek Palotájában került sor a Benkó Dixiland Band jótékonysági
koncertjére,  amellyel  a  fellépő  művészek  a  Magyar  Hospice  Alapítvány  betegellátó
tevékenységét  támogatták.   Az  Alapítvány  fennállásának  25  jubileumi  évét  megnyitó
koncerten  klasszikus  és  szórakoztató  dallamokat  játszott  a  zenekar,  Karácsony  János  és
Szekeres  Andrea  közreműködésével.  A koncert  felemelő  és  szomorú momentuma az  volt,
hogy a  fellépés  előtti  napokban  tragikus  hirtelenséggel  elhunyt  Benkó Sándor,  a  zenekar
vezetője.  Barátai  és  zenésztársai  a  koncertet  így  nem csak a  Magyar  Hospice  Alapítvány
betegeinek  ajánlották,  de  tisztelegtek  vele  Benkó  Sándor  előtt  is,  aki  életében  szívből
támogatta a Magyar Hospice Alapítvány munkáját.

8.2. Táncjáték a hospice-ért

2016. március 18-án a MOM kulturális Központban tartotta meg a Botafogó Táncegyüttes
Sakk  című  táncjátékát  a  25  éves  Magyar  Hospice  Alapítvány  tiszteletére  és  javára.  A
jegybevétel az Alapítvány betegellátó tevékenységét támogatta a fellépő művészek jóvoltából.

8.3. PanoDráma felolvasószínház

2016.  április  19-én a  Radnóti  Színházban kapott  helyet  a  PanoDráma „Nincs  sírás,  nincs
semmi” című előadása, amely munkatársainkkal és betegeinkkel készített interjúk alapján, a
felolvasó  színház  szabályainak  megfelelően  eredeti  interjú  szövegek  szó  szerinti
felhasználásával idézte meg az életvégi ellátás kérdéseit, pillanatait, problémáit. Az előadás a
Magyar Hospice Alapítvány felkérésére készült, a Norvég Civil Alap pályázati támogatásával
(NCTA-2014-8451-F  számú,  Daganatos  betegek  önérdek  érvényesítési  kompetenciájának
fejlesztése című projekt, részletsebben lásd a pályázatoknál). 

Az előadás után Veiszer Alinda beszélgetett szakértőkkel, dr. Muszbek Katalinnal, dr. Ruzsa
Ágnes onkológussal, dr. Pilling János pszichiáterrel, Halom Borival, a Mellrákinfo Egyesület
elnökével,  valamint  Gaal  Ilonával,  a Magyar  Hospice  Alapítvány Norvég Civil  Alap  által
támogatott orvos-beteg kapcsolat programjának vezetőjével.

8.4. Közösségi főzés a Szimpla Kertben

2016.  május  8-án  ismét  lehetőséget  kaptunk  arra,  hogy  a  budapesti  Szimpla  Kertben
rendezhessünk közösségi főzést munkatársaink és önkénteseink segítségével. A Szimpla Kert
vezetősége ingyenesen biztosította  számunkra a főzéshez szükséges helyet,  alapanyagot  és
felszerelést. Az elkészült étel kiárusításával szerény adományokat is gyűjtöttünk. Jelenlétünk
azonban inkább azért volt fontos, mert munkatársainknak lehetősége volt a Kertet felkereső
érdeklődőkkel beszélgetni, tevékenységünket illető kérdéseikre válaszolni.

8.5.  Hospice Voice – Jótékonysági koncert a Mátyás Templomban

2016. október 25-én Pergolesi Stabat mater című művét adta elő Ella István orgonaművész,
Bodrogi  Éva  szoprán,  Bárány  Péter  kontratenor,  valamint  a  Kruppa  vonósnégyes.  Az
eseményt a Béres Alapítvány is támogatta, és a jegyek bevétele a betegellátás költségeihez
járult hozzá.

8.6.  A  Budapest  Környéki  Törvényszék,  a  Kúria  és  a  Magyar  Bírói  Egyesület
jótékonysági aukciója
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2016 során a Magyar Hospice Alapítványt a Kúria, a Budapest Környéki Törvényszék és a
Magyar  Bírói  Egyesület  ismét  megkereste  Alapítványunk  igazgatóját  azzal,  hogy
hagyományos,  közösen megrendezett  adventi  jótékonysági  eseményeik bevételével  ismét a
Magyar Hospice Alapítványt és betegeit kívánják támogatni. 

2016. december 10-én a Kúria dísztermében
megtartott ádventi ünnepséget Darák Péter, a
Kúria  elnöke  nyitotta  meg.  Az  ünnepségen
árverést  rendeztek,  melynek  bevételét,
valamint  további  pénzadományokat  a
Magyar Hospice Alapítvány, illetve a Dévai
szent  Ferenc  Alapítvány  között  osztották
szét.  Magyar Bírói Egyesület tagjai vállalták
továbbá,  hogy  betegeink  karácsonyi
kívánságait  teljesítik.  A  nagylelkű
felajánlásnak  köszönhetően  20  betegünk
kapott kívánsága szerinti ajándékokat,  közel
200  ezer  forint  értékben,  és  csaknem  1,5
millió  forint  pénzadományt  kaptunk
alaptevékenységeink támogatására.

8.7. Karácsony a Budapest Hospice Házban

A már megszokott, minden évben megrendezett hospice karácsonyt 2016-ban december 21-én
tartottuk a Budapest Hospice Házban. A rendezvény első részében a munkatársainkból alakult
kórus  a  betegekkel  együtt  énekelt  karácsonyi  dalokat.  A  betegekkel  töltött  idő  után  a
munkatársak közös karácsonyi ünnepsége következett. Muszbek Katalin igazgató a 2016-os
év eseményeit  és  eredményeit  összefoglaló  beszéde  után  kötetlen  együttlét  következett,  a
munkatársak által készített finomságokat közösen, beszélgetve fogyasztottuk el.

9. ZÁRÓ GONDOLATOK

A 2016-os évben is megfeleltünk az Alapító Okiratban szereplő feladatainknak. A pénzügyi,
gazdasági nehézségek ellenére szakmai team-jeink és önkénteseink közössége gördülékeny
együttműködéssel  szolgálta  betegeink  holisztikus  ellátását,  és  volt  segítségére  betegeink
családtagjainak  is.  A team-tagok  közötti  együttműködés  munkatársaink  számára  is  fontos
megtartó erő, ami segít a kitartásunkat megőrizni, a közös célok érdekében végzett munkát
folytatni. 

Budapest, 2017. május 13.

Dr. Muszbek Katalin
orvos igazgató
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